Pārbaudes darbs fizikā 11. klasei
SILTUMS UN DARBS
1. variants

1. uzdevums (8 punkti)

Vai apgalvojums ir patiess? Ievelc krustiņu atbilstīgajā ailē!
	Nr.p.k.
	Uzdevums
	Jā
	Nē

	1.
	Ideālās gāzes iekšējā enerģija ir atkarīga no gāzes masas un absolūtās temperatūras.


	
	

	2.
	Gāze veic darbu visos izoparametriskajos procesos.


	
	

	3.
	Ja gāze izotermiski izplešas, tad tās iekšējā enerģija samazinās.


	
	

	4.
	Ja gāzi adiabātiski saspiež, tad tā saspiešanas procesā atdod apkārtējai videi

siltumenerģiju.


	
	

	5.
	Trauku siltumietilpība ir atkarīga no to masas un vielas, no kuras trauki ir izgatavoti.


	
	

	6.
	Ja vienatomu ideālajai gāzei izohoriskā procesā pievada 400 kJ siltuma, tad tās iekšējā

enerģija palielinās par 400 kJ.


	
	

	7.
	Siltumprocesi dabā var būt atgriezeniski un neatgriezeniski.


	
	

	8.
	Ja siltuma dzinēja dzesētāja temperatūru pazemina, bet sildītāja temperatūru nemaina,

tad siltuma dzinēja lietderības koeficients samazinās.


	
	


2. uzdevums (10 punkti)

Siltuma mašīnu darbībā gāzu procesus parasti attēlo p, V koordinātās. Uzdevumā modelēta daļa no procesiem siltuma mašīnā. 0,4 moliem vienatomu gāzes spiediens p atkarībā no tilpuma V mainās tā, kā parādīts grafikā.

Aprēķini!

a) Cik liela ir gāzes absolūtā temperatūra stāvoklī K?

b) Cik liela ir gāzes iekšējā enerģija stāvoklī K?

c) Cik lielu darbu veic gāze, pārejot no stāvokļa K stāvoklī L?

d) Cik liels siltuma daudzums jāpievada gāzei, lai tā no stāvokļa K pārietu stāvoklī L?

e) Cik liela ir gāzes iekšējā enerģija stāvoklī M?

f) Cik lielu darbu veic gāze, pārejot no stāvokļa L stāvoklī M?

g) Cik liels siltuma daudzums jāpievada gāzei, lai tā no stāvokļa L pārietu stāvoklī M?
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3. uzdevums ( 7 punkti )
Dīzeļlokomotīves dzinēja lietderības koeficients ir28 %, jauda 736 kW. Aprēķini:

a) Cik dīzeļdegvielas nepieciešams, lai lokomotīve nobrauktu 1000 km attālumu ar vidējo ātrumu 72 km/h;

b) Cik lielu vidējo vilcējspēku kustības laikā rada dzinējs!

4. uzdevums (2 punkti)

Starp logu stikliem atrodas gaisa slānis, starp pakešlogu stikliem tas ir daudz plānāks nekā starp senāk ražotajiem logiem. Salīdzini siltumenerģiju, kas izplūst no telpas ar pakešlogiem un senāk ražotiem logiem! Paskaidro atšķirības!
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